



# Пропагандист Г. Лебедева

Пропагандистом в школе партийной учебы в цехе товаров народного потребления производственного объединения «Химвоклюн» на протяжении вот уже восьми лет является начальник швейно-трикотажного участка Г. П. Лебедева. Бывать на занятиях, которые она проводит, всегда интересно. И это не только потому, что они проходят в оживленной, рабочей, «демонической» атмосфере, когда не увидишь среди лиц слушателей откровенно скучающего лица, но и потому, что занятия здесь проводятся не для «галочки».

Здесь всегда есть чему поучиться: обязательно узнаешь что-то новое для себя, а еще — увлекательно наблюдать за тем, как пропагандист на протяжении всего занятия несвятощиво руководит коллективом слушателей. Галина Петровна в такие минуты напоминает учитель, который словно держит в своих руках кончики незримых нитей и помогает ученикам при помощи этих путеводных ниточек выбраться из запутанного лабиринта вопросов, из хаоса неизвестности.

Судьба сложилась так, что она, пятью летами назад, стала работать на предприятии. Да так и сорвались, связавшись с большим рабочим коллективом. Два года назад работница имела полное право уйти на заслуженный отпуск, но не смогла, осталась работать пропагандисткой. Ей служит знание, окружавших людей, большой опыт партийной работы. Г. П. Лебедева неоднократно избиралась секретарем партийного бюро цеха. Кроме того, ей легко общаться с коллективом, с которым на протяжении многих лет сплелись трудности и успехи, тревоги и радости.

Какая бы тема на занятиях ни рассматривалась, пропагандист Лебедева обращает внимание слушателей на самые близкие, наболевшие вопросы, будь то качество или assortiment выpuskayemoy продукции, дисциплина труда или повышение его производительности.

— Сколько человеку интересно знать о какой-то глобальной проблеме, — говорит она, — он ее не поймет, не прочувствует до конца до тех пор, пока не увидит ее приложение к своей жизни и не спросит себя: «А что зависит лично от меня?»

Вот и сегодня в кабинете начальника цеха собрались коммунисты и комсомольцы на очередное занятие. В этот день проводится собеседование по теме «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегический курс партии». В нескольких словах пропагандист напоминает, что на прошлом занятии была прочитана лекция по второму разделу Политического доклада М. С. Горбачева XXVII съезду партии. Галина Петровна сосредоточивает внимание слушателей на определении ускорения. Что же это такое? Качественное это понятие или количественное? И дает ответ: в то, и другое, т. е. необходимость полного исполь-

зования тех потенциалов и мощностей, которые у нас уже имеются, при условии непрерывного наращивания темпов развития отдельных отраслей народного хозяйства.

Без подобного анализа и характеристики экономического и социального развития страны за 1981—1985 годы трудно рассмотреть вопрос ускорения в новой, 12-й пятилетке, — продолжает пропагандист. Затем Галина Петровна приводит ряд примеров в цифрах, характеризующих рост производительности и сельского хозяйства в прошедшем пятилетии.

## Наш современник

— По сравнению с предыдущими пятилетками, — подчеркивает Г. Лебедева, — эти цифры могут показаться положительными, но если сравнить их с плановыми, то сразу становится видно, что множество намеченных на XI пятилетку рублей не достигнуто, а основной причиной этого является недовольствительная работа некоторых тружеников на своем рабочем месте.

Наглядно и доходчиво Галина Петровна рассказывает о выполнении планов и заданий олимпиадской пятилетки в Саратовской области и в нашем городе, вскрывает причины низкой производительности труда на ряде предприятий, недопоставок сельскохозяйственной продукции колхозами и совхозами области и Балаковского района.

Слушатели воспринимают все сказанное с неизменным интересом, ведь это касается нас всех, это наши недоделки, наши упущения.

В выступлениях коммунистов и комсомольцев сквозит та же мысль: нужно на местах срочно перестраивать свое мышление, проникнуться сознанием того, что переломной 12-й пятилетке сделаем мы сами. М. Т. Аванькина осветила задачи, стоявшие перед страной в ближайшее пятилетие, дала общий анализ развития народного хозяйства, затронула продовольственную проблему, вопросы качества. Немало еще нареканий вызывает продукция этого цеха, не пользуются большим спросом у населения изделия швейников, встречаются и некачественные выполненные. Все это не может не беспокоить работников цеха и швейно-трикотажного участка.

Особое место в Политическом докладе ЦК КПСС было отведено выполнению Продовольственной программы, задачам, которые ставят партия перед тружениками сельского хозяйства в 12-й пятилетке. С этим вопросом на занятии выступила Л. Н. Матвеева. И снова пропагандист как бы подводит черту под сказанным, возвращая слушателей к проблемам города. Да действительно, не все, что выращивается в поливенных совхозах, подсобном хозяйстве нашего объединения, быстро и без потерь доставляют до потребителя. Бесплатно и неоднократно в течение весны, лета и осени

бывает на полях этих хозяйств в видим огромное количество потерь при уборке урожая. Многое остается неубранным или вывозится так, что до покупателя доходит в неизвестном виде. Что греха таит: зачастую и мы, как шефы, недобросовестно выполняем свою работу.

Решение продовольственной проблемы, осуществление реконструкции предприятий на основе научно-технического прогресса, улучшение качества и ассортимента выпускаемой продукции требуют определенных усилий в управлении экономикой.

О том, что необходимо для того, чтобы поднять управление экономикой на уровне новых требований, рассказала Л. И. Тихонова. Она подчеркнула, что при создании условий для эффективной работы для экономической стягиваемости предприятий за качество продукции, выполнение плана поставок, договорных обязательств. Все это в полной мере относится к нашему объединению, которое с января 1986 года начало работать в новых условиях хозяйствования. Любовь Ивановна отметила, что огромное значение в управлении экономикой имеет проблема сохранения социалистической собственности. Экономить во всем и везде, не проходить мимо бесхозяйственности и расточительства — вот над чем нам всем нужно неустанно работать. Наряду необходимость и в принятии специального закона о качестве.

Вопросы экономики, которые партия ставит во главу угла, неразрешимы без заботы о человеке, без повышения благосостояния народа. Коротко и ясно рассказала слушательнице комсомолка Людмила Спешилова в том, что еще предстоит сделать в социальной сфере. По вопросу совершенствования социально-классовых и национальных отношений выступила молодой коммунист Л. Н. Шерухова. О том, что уже сделано коллективом цеха в текущем году и что еще предстоит сделать, рассказала собравшимся секретарем партийного бюро цеха В. И. Гущина. Так,

например, в обязательствах на 1986 год планируется повысить производительность труда по сравнению с плановой на 1 процент. В первом квартале 1986 г. производительность труда составила 111,1 процента. До конца года запланировано заменить устаревшее оборудование и установить 20 чулочно-носочных автоматов и две кругловязальные машины. В текущем году коллектива обязуется также внедрить в производство предложений с экономическим эффектом пять тысяч рублей. За первый квартал уже подано два рапорта с экономическими эффектами 3300 рублей.

В заключение пропагандист Г. П. Лебедева подчеркнула, что коммунистам и комсомольцам цеха необходимо не только самим честно и добросовестно выполнять свои обязанности, но и повышать инициативу несвою молодежи и беспартийных, привлекать их к решению всех важных проблем.

Занятие окончено. Развались слушатели, и Галина Петровна вернулась на свое рабочее место. Она немного задумчива. Справив ее:

— Галина Петровна, случайно узнала, что сын ваш — тоже пропагандист. Это правда?

— Да, Андрей ведет комсомольскую политику, а работает старшим инженером монтажного отдела управления «Химстрой». Он не так уж давно стал коммунистом, и это его первое партийное поручение. Она оживляется: — Знаете, как он волновался перед первым своим занятием? Конечно, забросал меня вопросами: и с чего начинать, и на чем сосредоточить главное внимание, и как повести разговор? Вопросов было множество. Да он и сейчас часто советуется со мной, делится и радостью, и неудачами.

Она вновь задумывается. Сейчас, наверняка, мысленно вспоминает свое только что прошедшее занятие, переживает какое-то одной ей видные промахи, отмечает достоинства и недостатки занятия... Многое хотелось бы сделать по-другому, о многом просто не удалось поговорить...

Наверное, так и должно быть, когда даже у таких опытных пропагандистов, как Г. П. Лебедева, непременно после каждого занятия возникает здравое чувство неудовлетворенности.

И. БУГАНИНА.

Гордятся в третьей средней школе музеем В. И. Чапаева, где проводится интересная и разнообразная работа по военно-патриотическому воспитанию среди учащихся. Год с небольшим существует этот музей, но уже приобрел известность как один из лучших в области. На областном смотре школьных музеев его работа была отмечена Почетными грамотами.

При музее активно работает группа экскурсоводов из учащихся 2—10 классов. Частыми посетителями музея являются не только учащиеся своей школы, но и других школ города и района.

На снимке: экскурсовод музея ученица 7-го класса Наташа Долинская проводит экскурсию.

# ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ РОДИНЫ

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженеров-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства энергетики и электрификации СССР, в том числе по Саратовской области:

## ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Кравчука Николая Засимовича — бригадира электросварщиков управления «Промстрой» Саратовгэсстроя.

## ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Коблова Владимира Геннадьевича — машиниста центрального теплового штаба управления котлами Балаковской ТЭЦ-4.

Красилько Василия Никитовича — электросварщика завода крупнопанельного домостроения Саратовгэсстроя.

Худыша Иосифа Наумовича — начальника Балаковского монтажного управления треста «Гидроэлектромонтаж».

## ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Власова Виктора Алексеевича — рамщика деревообделочного завода Саратовгэсстроя.

Круглову Лидию Александровну — мастера комбината промышленных предприятий Саратовгэсстроя.

Кутахина Владимира Федоровича — электромонтера Северо-Восточного электросетей.

Цветкова Анатолия Николаевича — начальника цеха Балаковской АЭС.

## ОРДЕНОМ ЗНАК ПОЧЕТА

Дементьева Владимира Николаевича — бригадира электросварщиков управления «Химстрой» Саратовгэсстроя.

Львова Александра Петровича — электрослесаря Балаковской АЭС.

Житенева Валентина Кузьмича — бригадира слесарей-монтажников Приолжского монтажного управления треста «Волгоэнергомонтаж».

Рябову Варвару Ивановну — контролера 114 объединенного отряда ВОХРа.

Сафонова Ивана Семёновича — бригадира водителей автомобилей управления автомобильного транспорта Саратовгэсстроя.

Хапаева Владимира Степановича — слесаря предприятия «Саратовэнергоремонт».

**МЕДАЛЬЮ «За ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**

Беляеву Галину Дмитриевну — бригадира штукатуров управления «Промстрой» Саратовгэсстроя.

Богатова Юрия Венедиктовича — дежурного электромонтера Балаковской АЭС.

(Окончание следует)



Фото Б. Трипольского.

# Время новое, проблемы старые

В Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии подчеркивалось, что мы не сможем привинуться вперед ни на шаг, если не научимся работать по-новому, не сумеем преодолеть косность в консерватизме в любых их проявлениях, если утратим мужество трезво оценивать обстановку, видеть ее такой, какая она есть. Для того, чтобы безответственность ушла в прошлое, надо взять за правило называть вещи своими именами, судить обо всем начистоту. Такая перестройка вызвана временем, и она зависит от отношения людей к делу, к той работе, которую они выполняют.

Сейчас идет вторая треть стартового года пятилетки. Но приходится с горечью признать, что балаковские автомобилисты снизили темпы строительно-монтажных работ на пусковом энергоблоке № 2, что привело к отставанию от пускового графика почти на два месяца.

На вопросы о причинах отставания руководители цехов, участков субподрядных организаций Саратовэлектроя, участвующих в возведении энергетического блока № 2, только разводят руками: дескать, ничего не поделаешь — объективные причины. А так ли это? Основной причиной отставания, как свидетельствуют факты, является неудовлетворительная организация производства работ, несогласованность действий генподрядчика с субподрядными организациями.

Есть и другие, не менее важные причины, сдерживающие ритмичность и качество монтажа. Здесь, на стройке, нам довелось слышать от мастеров и бригадиров немало упреков в адрес проектировщиков УралАТЭПа, руководителей заводов, поставляющих блоки трубопроводов низкого давления, запорную арматуру и регулирующие клапаны.

Говоря о недостатках, сдерживающих темпы работ на энергоблоке, мы ни в коем случае не пытаемся признать ответственность работников Балаковского управления «ВолгоЗЭМонтаж», осуществляющих монтаж трубопроводов и технологического оборудования реакторного отделения. В начале второй декады мая бригадир слесарей - трубопроводчиков из РЦ-1 (реакторного цеха № 1) М. Ф. Денисов обратился к нам с просьбой помочь их бригаде, которой часто поручаются работы, связанные с переделкой готовых блоков трубопроводов заводской поставки.

Вместе с бригадиром мы обошли все помещения гермоизоляции реакторного отделения с отметками минус 4,2 по 6,6 метра. На самой нижней отметке в трех помещениях, которые находятся под № 023, члены звена слесарей - трубопроводчиков В. А. Котенко вместо того, чтобы обвязывать подпиточные насосы нержавеющими трубопроводами диаметром 100-150 миллиметров, срезали с готовых блоков отводы, некачественно сделанные рабочими цеха предмонтажных работ Балаковского управления «ВолгоЗЭМонтаж».

На этой же отметке в помещении № 037 звено

И. А. Назимова монтирует трубопроводы продувки парогенераторов. Они пожаловались на нарушение дисциплины поставок блоков Курским заводом нестандартного оборудования и трубопроводов. Случается даже такое, когда заводчане присыпают блоки трубопроводов с неотцентрованными, но уже приваренными фланцами на конце, что недопустимо. Здесь уж ничего нельзя сделать и приходится срезать фланец, везти блок в механическую мастерскую к токарю, чтобы проточить внутреннюю часть.

## Строится Балаковская АЭС

Начиная с прошлого квартала бригада М. Ф. Денисова монтирует трубопроводы технической воды группы «В» с отметками минус 4,2 по 24,4 метра. По вине заказчика и проектировщиков взмывцы не довели этот узел до полной степени готовности, так как отсутствовало техническое решение на установку четырех маслоохладителей главных циркуляционных насосов (ГЦН) в двух помещениях под номером 315. Согласно чертежу № 8381 маслоохладители ГЦН устанавливаются на отметке 6,6 метра. Точно так же они были смонтированы и на первом реакторном отделении.

По распоряжению дирекции АЭС группа специалистов Свердловского института УралАТЭП для удобства в обслуживании оборудования внесла небольшое изменение в проект, завысив маслоохладители ГЦН на 1,8 метра. Вследствие этого монтажникам пришлось забрасывать основной шлюз козловым краном в гермоизоляцию и затем с помощью двух пятидесятитонных гидравлических домкратов толкать 2 метра в гермоизоляцию. Таким образом, шесть человек из бригад Л. И. Федорова и Ю. А. Архиреева восемь рабочих смен потратили на выполнение необычайно осложнившейся операции.

В свете исторических решений XXVII съезда партии необходимо коренным образом изменить такое отношение к делу всех участников строительства пускового энергоблока Балаковской АЭС. По старинке работать мы не имеем права. В июне займет свое проектное место 320-тонный корпус реактора. Для коллектива Балаковского управления «ВолгоЗЭМонтаж» почти втрое увеличатся объемы работ в гермоизоляции РО-2. Будут возникать новые и новые проблемы. И чтобы не утонуть в них, не упустить время, необходимо последовательно, а главное, оперативно решать те вопросы, от которых будет зависеть успех дела.

**В. УРУШАНОВ,**  
член рабкоровского поста на Балаковской АЭС.

## ЗА РУБЕЖОМ



Прогрессивная общественность Нидерландов продолжает упорную борьбу против решения правительства страны под давлением из Вашингтона разместить на голландской земле 48 «Першигов». Во многих городах страны проходят массовые манифестации, организуемые по инициативе общественных организаций и миролюбивых сил. Их участники (на снимке) требуют от властей проведения независимой от администрации США внешней политики.

Фотохроника ТАСС.

К 100-летию со дня рождения В. И. ЧАПАЕВА

# КОМБРИГ ПОТАПОВ

(Окончание.  
Начало в № 87)

От с. Таловое полки штыковыми атаками пробились в удобный для обороны район трех Покровов и две недели отбивались от десяти полков врага, сберегая каждый снаряд, патрон и сухарь. После Чапаев называет события тех дней «Покровской западней».

В штабе 4-й армии уже похоронили 2-ю Николаевскую дивизию. А Чапаев и Потапов собирают силы в один кулак и 31 ноября наносят неожиданный удар по Харитоновке, прорывают кольцо окружения в сторону с. Талово.

Рейд трех чапаевских полков к Уральску осенью 1918 г. был поистине героическим. Для Потапова он явился истинной школой военного искусства. Комббриг он проявил во время рейда лучшие качества красного командира.

Получив пополнение, новые полки, Чапаев с Потаповым стали готовить дивизию к решающему бою за Уральск. Но Чапаева отзывали на учебу в военную академию, и Уральск

стремительно обошли город с севера. 26-я дивизия напала панской Польши. 25-я снимается с трудового фронта и направляется на помощь Юго-Западному фронту. По пути Потапов принимает свою 75-ю бригаду.

С честью и славою прошла 25-я Чапаевская по всей Украине, освобождая города и села от белополяков. Принимала свои знамена на Украине 75-я бригада Потапова.

31 мая 1920 года 25-я дивизия переправилась через Днепр, севернее Киева, создавая угрозу флангу и тылам 3-й польской армии. Завязались жестокие бои за г. Горяйсполь. Город несколько раз переходил из рук в руки.

Начав И. Кутяков приказом Потапову взять Горяйсполь, смело двинулись полки на врага. За ними вслед полетела башкирская конница. И поляки не выдержали, победили на запад. В бою за Горяйсполь отличились командир и заместитель командира 223-го полка И. Сенинков и А. Майоров.

Рейд трех чапаевских полков к Уральску осенью 1918 г. был поистине героическим. Для Потапова он явился истинной школой военного искусства. Комббриг он проявил во время рейда лучшие качества красного командира.

Получив пополнение, новые полки, Чапаев с Потаповым стали готовить дивизию к решающему бою за Уральск. Но Чапаева отзывали на учебу в военную академию, и Уральск

была отвлечь на себя огонь врага и тем обеспечить переправу через Белую главных сил. Эту задачу Потапов выполнил.

Свой преемником Чапаев хотел оставить Потапова, но командование 4-й армии не согласилось. И напрасно: ни Дементьев, ни сменивший его Сапожков, не пользовались авторитетом у бойцов и казначея не оправдали.

В январе-марте 1919 года 4-я армия под командованием М. В. Фрунзе нанесла уральским казакам решающее поражение. Наши части заняли Уральск, Сломихинскую, Лбищенскую, Елецкий Городок, Елецкий Городок, Сломихинскую, разбили главные силы 4-й армии под Шиповом, захватили Новоузенск, Николаевск и осадили Уральск.

В начале июля 1919 года Фрунзе снимает 25-ю дивизию с Восточного фронта и направляет ее на помощь Уральску.

Неудержимым потоком двинулась дивизия от Бузулук к Уральску, сбивая на своем пути казачьи заслоны. С радостью встречали Чапаева население. Крестьяне снабжали полки продовольствием, фуражом, лошадьми. 11 июля после долгой осады Уральск встречал чапаевцев. В этом походе 75-я бригада наступала на левом фланге, в отрыве от других частей. Выйдя к реке Урал, она продолжала вести бои на Бухарской стороне.

После освобождения Уральска 25-я дивизия оказалась в трудном положении. Части далеко оторвались от тылов. Обозы еще находились под Бузулуком. А враг поджигал степь, уничтожая колоды, оставляя после себя выжженную пустыню. Бойцы изнуряли жара, косили эпидемии дисентерии и тифа. Тиф свалил и комббрига Потапова. Бригаду принял Аксенов.

Потапов оторвался от родной дивизии на целый год. Ему не пришлось разделиться с боевыми друзьями ни огромной тяжестью лбищенской трагедии, гибели легендарного Чапаева, ни торжества полной победы над казаками в Гурьеве.

В конце 1920 года Ф. Потапов демобилизуется из армии по болезни, возвращается в Малое Перекопье к мирной жизни. Но не закончилась вооруженная борьба с классовым врагом. Приказом командующего ЧОН Самарской губернии Ф. Потапов назначается командиром отдельного батальона ЧОН Пугачевского уезда, а после его упразднения в 1924 по 1930 гг. служит на посту заместителя начальника городской милиции.

Тяжелые испытания, многие разения, болезнь, горение на работе бойца коммуниста сломили еще молодой организм. 31 января 1930 года Ф. Потапова не стало.

**И. МУСИЕНКО,** выставочный сотрудник дома-музея В. И. Чапаева.

ДОМ, ГДЕ ВСЕМ  
ИНТЕРЕСНО

**УКРАИНСКАЯ ССР.** Херсонскому городскому Дворцу пионеров и школьников имени Героя Советского Союза Николая Субботы исполнилось 50 лет. Для многих поколений ребят он стал родным домом. Здесь они учились танцевать и петь, мастерить забавные игрушки, моделировать, конструировать, а самое главное — учились трудиться и дружить. Дворец пионеров на гражданин Почетной грамотой Президиума Верховного Совета УССР, занесен в Книгу почета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

На снимке: Катя Павлова — солистка ансамбля «Веселые ложкарьи».

Фото Г. Ячменева  
(Фотохроника ТАСС)

## Судят товарищи

Товарищеский суд Балаковского комбината специальных строительных конструкций рассмотрел дело слесаря металлоконструкций А. К. Авдеева, который вел себя недостойно в общественном месте.

Суд решил: объявить Авдееву общественный выговор с опубликованием в газете.

В. ГОРЕЛОВА,  
председатель товарищеского суда

Зам. редактора  
Ю. М. КОВАЛЕНКО

## ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР

на курсы подготовки водителей автобусов категории «Д». Обучение — без отрыва от производства. Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться в отдел кадров пассажирского автотранспортного предприятия.

Уважаемые жители города Балакова! В нашем городе работает БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ НАСЕЛЕНИЯ.

Бюро располагает необходимыми сведениями о потребности предприятий, строек и организаций в рабочих и служащих, а также о потребности рабочих на важнейших стройках страны, в колхозах и совхозах Балаковского района.

При обращении в бюро за справками и направлениями на работу при себе иметь паспорт, трудовую книжку и, для военно-обязанных, военный билет.

Бюро располагается на ул. Комсомольской, 35, кв. 1.

Время работы бюро с 8 до 18 часов без перерыва.

Выходные дни: суббота и воскресенье.

4—3

**ВТОРНИК — 3 ИЮНЯ**  
9.00 Время. 9.40 Играет О. Шаров (балалайка). Передача из Ленинграда. 9.55 Чемпионат мира по футболу. Сборная СССР — сборная Венгрии. Передача из Мексики. 11.25 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Коммунисты 80-х. Премьера документального телефильма «Беру на себя». 16.20 В концертном зале — школьники. 17.00 Новости. 17.05 «Отчего и почему?». 17.35 Играет заслуженный артист РСФСР Б. Фокистов (балалайка). 17.55 «На земле, в небесах и на море». 18.25 «Дирижеры братья Думитру, Павел и Василе Гоя». Передача из Кишинева. 19.15 Наука и жизнь. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Мультфильм киностудии «Союзмультфильм» «Чудеса в решете». 20.10 «Почта этих дней». 20.40 Новости. 20.50 На экране — кинокомедия. «Не было писали». 22.00 Время. 22.40 «Крупным планом — человек». Документальные фильмы — призеры XIX Всесоюзного кинофестиваля в Алма-Ате. 00.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Мексики — сборная Бельгии. 2-й тайм. 00.45 Сегодня в мире.

### Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.20 «Хождение Ерофея Хабарова». Научно-популярный фильм. 9.40 «Последний перевал». Художественный фильм. 11.05 Будильник. 11.35 Шахматная школа. 12.05 Фильм — детям. «Полонез Огинского». 13.30 Образ коммуниста в советском изобразительном искусстве. 14.20 Мультфильм киностудии «Союзмультфильм» «Перемена». 14.30 Французский язык. 2-й год обучения. 15.00 Театр А. С. Пушкина. Передача 1-я. 15.45 «Земля детей». Вокально-хореографическая композиция. 16.20 Новости. 17.55 Хроника дня. 18.00 Для школьников. «Не за тридевять земель». 18.40 Программа мультифильмов. 19.00 Саратов. 19.15 Служба Советскому Союзу! 20.15 «До шестнадцати и старше». 21.00 «Спокойной ночи, малыш!». 21.15 Ритмическая гимнастика. 21.45 Велогонка дружбы стран Балтийского моря. Передача из Ленинграда. 22.00 Время. 22.40 Премьера художественного телефильма «Далекий голос кукушки». 1-я серия. 23.45 Новости.

### СРЕДА — 4 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.40 Клуб путешественников. 10.40 Чемпионат мира по футболу. Сборная Португалии — сборная Англии. 2-й тайм. 11.25 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Уроки Бурденко». Документальный фильм. 16.10 Рассказывают наши корреспонденты. 16.40 Герон А. Рыбакова на экране. «Кортик». З-серийный художественный фильм. 1-я серия. 18.00 Новости. 18.05 Мультфильм киностудии «Союзмультфильм» «Не люблю — не слушай». 18.15 Мир и молодежь. 18.50 «Горькая рябина». Документальный фильм о вреде алкоголизма. 19.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Португалии — сборная Англии. В перерыве — 19.45 — Сегодня в мире. 20.45 Новости. 20.50 «Диалог». Фильм-концерт. 22.00 Время. 22.40 Дневник чемпионата мира по футболу. 23.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Франции — сборная СССР. В перерыве — 23.45 — Сегодня в мире.

на гастролях в Саратове академический драматический театр им. Е. Вахтангова. 21.00 «Спокойной ночи, малыш!». 21.15 «Содружество». Тележурнал. 22.00 Время. 22.40 Премьера художественного телефильма «Далекий голос кукушки». 2-я серия. 23.45 Велогонка дружбы стран Балтийского моря. 00.00 Новости.

### ЧЕТВЕРГ — 5 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.40 Мир и молодежь. 10.15 Чемпионат мира по футболу. Сборная ФРГ — сбор-



### ★ ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ.

ная Уругвая. 2-й тайм. Сборная Шотландии — сборная Дании. 2-й тайм. 11.45 Новости. 15.30 Новости. 15.45 Человек и природа. Документальные фильмы. 16.30 Герон А. Рыбакова на экране. «Кортик». З-серийный художественный фильм. 2-я серия. 17.40 Новости. 17.45 «До шестнадцати и старше». 18.30 «За словом — дело». 19.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Шотландии — сборная Дании. В перерыве — 19.45 — Сегодня в мире. 20.45 Новости. 20.50 Экран приключений фильма. «Ярослав Мудрый». 1-я серия. 22.00 Время. 22.40 Играет Юрий Слесарев (фортепиано). 23.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Франции — сборная СССР. В перерыве — 23.45 — Сегодня в мире.

### Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.20 «Хождение Ерофея Хабарова». Научно-популярный фильм. 9.40 «Последний перевал». Художественный фильм. 11.05 Будильник. 11.35 Шахматная школа. 12.05 Фильм — детям. «Полонез Огинского». 13.30 Образ коммуниста в советском изобразительном искусстве. 14.20 Мультфильм киностудии «Союзмультфильм» «Перемена». 14.30 Французский язык. 2-й год обучения. 15.00 Театр А. С. Пушкина. Передача 1-я. 15.45 «Земля детей». Вокально-хореографическая композиция. 16.20 Новости. 17.55 Хроника дня. 18.00 Для школьников. «Не за тридевять земель». 18.40 Программа мультифильмов. 19.00 Саратов. 19.15 Служба Советскому Союзу! 20.15 «До шестнадцати и старше». 21.00 «Спокойной ночи, малыш!». 21.15 Ритмическая гимнастика. 21.45 Велогонка дружбы стран Балтийского моря. Передача из Ленинграда. 22.00 Время. 22.40 Премьера художественного телефильма «Далекий голос кукушки». 1-я серия. 23.45 Новости.

### СРЕДА — 4 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.40 Клуб путешественников. 10.40 Чемпионат мира по футболу. Сборная Португалии — сборная Англии. 2-й тайм. 11.25 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Уроки Бурденко». Документальный фильм. 16.10 Рассказывают наши корреспонденты. 16.40 Герон А. Рыбакова на экране. «Кортик». З-серийный художественный фильм. 1-я серия. 18.00 Новости. 18.05 Мультфильм киностудии «Союзмультфильм» «Не люблю — не слушай». 18.15 Мир и молодежь. 18.50 «Горькая рябина». Документальный фильм о вреде алкоголизма. 19.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Португалии — сборная Англии. В перерыве — 19.45 — Сегодня в мире. 20.45 Новости. 20.50 «Диалог». Фильм-концерт. 22.00 Время. 22.40 Дневник чемпионата мира по футболу. 23.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Франции — сборная СССР. В перерыве — 23.45 — Сегодня в мире.

### ПЯТНИЦА — 6 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.40 Выступление ансамбля «Россиянка». 9.50 Чемпионат мира по футболу. Сборная Франции — сборная СССР. 2-й тайм. 10.35 Сборная Италии — сборная Аргентины. 2-й тайм. 11.20 Новости. 15.30 Новости. 15.45 «У истоков молочной реки». Документальный фильм. 16.35 Новости. 16.40 Герон А. Рыбакова на экране. «Кортик». З-серийный художественный фильм. 3-я серия. 17.50 «И голоса чисты и звуки смысла полны...». 18.20 «Эрмитаж». Живопись Испании. 18.50 «Что с вашим сыном?». Научно-популярный фильм о вреде алкоголизма. 19.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Италии — сборная Аргентины. В перерыве — 19.45 — Сегодня в мире. 20.45 Новости. 20.50 «Диалог». Фильм-концерт. 22.00 Время. 22.40 Кино. «Евгений Онегин». Литературные этюды. 15.00 «Ставка больше, чем жизнь». 18-серийный художественный фильм. 7-я серия — «Двойной нельсон». 15.55 «Человек идет за песней». И. Яунзем. 2-я серия.

**4**

3 июня, 1986 года № 88 (10252)

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика. 9.20 «Кунгурский феномен». Документальный телесериал. 9.35 Мультфильмы. 10.15 «Ярослав Мудрый». Художественный фильм. 1-я серия. 11.25 «...До шестнадцати и старше». 12.10 Концерт оркестра народных инструментов им. Курмангазы. 12.40 Фильм — детям. «Как мы искали Тишику». 13.35 Маминская школа. 14.05 «Выходим в море». Документальный фильм. 14.25 Английский язык. 1-й год обучения. 14.55 «Милосердие, самоотверженность, гуманизм». Документальный фильм о деятельности Красного Креста. 15.45 Концерт Государственной республиканской академической русской хоровой капеллы им. А. Юрлова. 16.20 Новости. 18.05 Хроника дня. 18.10 Программа документальных фильмов. 19.00 Из собрания музея им. Радищева. Новые поступления. Советская графика. 19.25 Саратов. 19.45 объявлена. 20.00 «За урожай 1986 года». 20.40 «Игры северного оленя». Фильм-концерт. 21.00 «Спокойной ночи, малыш!». 21.15 «Нукус». Документальный фильм. 21.30 В. А. Моцарт. Концерт № 4. 22.00 Время. 22.40 «По данным уголовного розыска». Художественный фильм. 23.50 «Осень в Рамонте». Телесериал.

3 июня 1986 года № 88 (10252)

16.15 Киноафиша. 17.15 Стадион для всех. О школьном уроке физкультуры. Передача 1-я. 17.45 «Факты минувшего дня». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 18.00 Неделя области. 18.25 Завтра — День работников легкой промышленности. 21.00 «Спокойной ночи, малыш!». 21.15 Международные соревнования по легкой атлетике памяти братьев Знаменских. Передача из Ленинграда. 22.00 Время. 22.40 «На экране — кинокомедия». «Золотой теленок». 1-я серия. 00.00 Новости.

### ВОСКРЕСЕНИЕ — 8 ИЮНЯ

9.00 Время. 9.40 Ритмическая гимнастика. 10.10 Строительство и архитектура. Книожурнал. 10.20 23-й тираж «Спортивного». 10.30 Будильник. 11.00 Служу Советскому Союзу! 12.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.30 Клуб путешественников. 13.30 Музыкальный киоск. 14.00 Сельский час. 15.00 XX Всесоюзный пушкинский праздник поэзии. 16.15 Новости. 16.20 В гостях у сказки. «Приключения желтого чудоманчика». Художественный фильм. 18.00 Хроника дня. 18.45 Впервые на экране ЦТ. «Избранные». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 22.00 Время. 22.45 Мультфильм киностудии «Союзмультфильм» «Только для взрослых». 23.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная ФРГ — сборная Шотландии. Трансляция из Мексики. В перерыве — 23.45 — Дневник чемпионата мира по футболу. 00.45 Новости.

### Вторая программа

9.00 На зарядку становись! 9.15 «По данным уголовного розыска». Художественный фильм. 10.25 Премьера научно-популярного фильма «Яблони в цвету». 10.45 Концерт Малого симфонического оркестра СССР. 11.30 Русская речь. 12.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Польши — сборная Португалии. Передача из Мексики. 13.30 Мультфильм. 13.40 Премьера документального фильма «На берегах пленительной Невы». 14.45 Рассказывают наши корреспонденты. 15.15 «Ставка больше, чем жизнь». 18-серийный художественный фильм. 8-я серия — «Последний шанс». 16.10 Мир и молодежь. 16.45 Программа Грузинского телевидения. 18.30 «Стадион для всех». О школьном уроке физкультуры. Передача 2-я. 19.00 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Н. А. Римский-Корсаков. «Снегурочка». 20.15 Международные соревнования по легкой атлетике памяти братьев Знаменских. Передача из Ленинграда. 21.00 «Спокойной ночи, малыш!». 21.15 XVII традиционные соревнования по спортивному ориентированию на призы Центрального телевидения. 21.35 Международные соревнования по классической борьбе памяти И. М. Поддубного. Передача из Еревана. 22.00 Время. 22.45 На экране — кинокомедия. «Золотой теленок». 2-я серия.

### XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА — 11, 13, 13, 15, 18-50, 21.

### Зал повторного фильма.

МУЛЬТСБОРНИК НУ. ПОГОДИ! — в 14. НЕНАВИСТЬ — в 16, 18-15, 20. Октябрь. МУЛЬТСБОРНИК — в 9-15. КРИК ТИШИНЫ — в 13, 15. ЗИМНИЙ ВЕЧЕР В ГАГРАХ — 17, 18-50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-